



An die
Mitglieder des Studierendenparlaments,
den AStA und die teilautonomen Referate

24.01.2007
UHH/SPPräs

Fon (040) 450 204 -40/41 Fax (040) 450 204 -54
E-Mail: praesidium@stupa-hh.de

Protokoll der 9. Sitzung vom 7. Dezember (Hörsaal ErzWiss)

(genehmigte Fassung)

Anwesend: Janna Schumacher, Henning Obens, Gesa Lehmann, Daniel Bassen, Sandy Cheetham (ReBo), Stefan Kühn, Fusun Karal (GHG), Torsten Weigelt, Oliver Jauch (LHG), Oliver Annewandter, Chang-Hae Bark (GeiWiss), Torsten Hönisch, Benjamin Gildemeister, Hendrik Matenaar (Jusos), Robert Annewandter (MIN), Kerstin Fremder-Sauerbeck (FaBü), Florian Kasiske (FSL), Gunnar Peterson (St. Pauli), Gunhild Berdal (Liste Links), Gerrit Jessen, Annegret Saal, Felix Lösing (HWP), Timur Gubaev (LAsT), Philipp Schliffke, Nicola Wiech (Wiwi), Marcus Blachnik, Robert Kähne, Christian Höft (Jura), Filip Mrugowski (ErzWiss), Tobias Engelhardt (Medizin),
entschuldigt fehlen Samira Amri, Ioannis Fakidakis (LGS), Julia Trede (Wiwi), Jan Schulz (Medizin),
unentschuldigt fehlt Nicolai von Podlewski (GHG).

Beginn: 18:15 Uhr

TOP 0 – Formalia

- Robert berichtet über die Wahlvorbereitungen. Gunhild berichtet über die Listenvorstellung am 6. Dezember. Das Parlament hat sich wie folgt geändert: Sandy Cheetham für Jan Johannsen (ReBo), Chang-Hae Bark für Carolin Joy-Friese (GeiWiss), Gerrit Jessen für Denis Nitschmann und anschließend Maïke Henze (HWP), Gunnar Peterson für Katharina Dufner (St. Pauli).
- Es gibt Anfragen an das Präsidium. Diese befassen sich mit den Wahlvorbereitungen und der Wahlveranstaltung.
- Christian berichtet für den AStA. Autonome Horden haben die Deutschlandfahne des Präsidiums gestohlen, die Landes-ASten-Konferenz ist wieder belebt, der Umbau des AStA geht voran und das Jobcenter ist sehr gut angelaufen.
- Es gibt einige Anfragen an den AStA. Es geht um den StiNe-Werbefilm, mit dem der AStA nichts zu tun hat und die Rolle der Frauen im AStA. Selbstverständlich

ist der AStA egalitär aufgebaut.

- Es gibt keine Dringlichkeitsanträge des AStA.
- Till Petersen (Liste Links, kein Parlamentarier) beantragt eine aktuelle Stunde zu Amokläufen von Schülern. Diese wird mit 3-12-5 abgelehnt.
- Es folgt die Feststellung der Tagesordnung. Christian beantragt, den TOP „Gebührenboykott“ von der Tagesordnung zu nehmen und durch den Antrag der JuraListe zur Einrichtung einer AG „Urabstimmung und Boykott“ zu ersetzen. Dieser Antrag wird mit 13-10-0 angenommen. Der TOP Gebührenboykott soll als TOP 2 behandelt werden.

Die Tagesordnung wird mit 14-9-1 wie folgt beschlossen:

1. AG Urabstimmung und Boykott (JuraListe)
 2. Gebührenboykott (Antrag Liste Links)
 3. Satzung und Wahlordnung (Antrag St. Pauli-Liste)
 4. Verschiedenes
- Die Beschlußfähigkeit ist mit 19 anwesenden ParlamentarierInnen gegeben.

TOP 1 – AG Urabstimmung und Boykott

Christian stellt den Antrag der JuraListe vor. Er berichtet vor allem vom krassen Misserfolg der bisherigen Boykott-Versuche durch die FSRK. Eine Urabstimmung soll daher entscheiden, ob ein Boykott das richtige Mittel ist.

Freggle vom ABS (Aktionsbündnis gegen Studiengebühren) spricht für den Boykott.

Philipp Schliffke beantragt sofortige Abstimmung. Darauf kommt von Gunhild ein Zwischenruf, dass er „nicht alle Tassen im Schrank“ habe.

Till Petersen (immer noch kein Parlamentarier) spricht gegen den Antrag. Der GO-Antrag wird in namentlicher Abstimmung mit 14-12-0 angenommen.

(Dafür: Torsten Weigelt, Oliver Jauch, Oliver Annewandter, Chang-Hae Bark, Torsten Hönisch, Benjamin Gildemeister, Robert Annewandter, Timur Gubaev, Philipp Schliffke, Nicola Wiech, Marcus Blachnik, Robert Kähne, Christian Höft, Tobias Engelhardt;

Dagegen: Janna Schumacher, Henning Obens, Gesa Lehmann, Daniel Bassen, Sandy Cheetham, Kerstin Fremder-Sauerbeck, Florian Kasiske, Gunnar Peterson, Gunhild Berdal, Gerrit Jessen, Annegret Saal, Felix Lösing)

Der Antrag der JuraListe wird mit 16-14-0 in namentlicher Abstimmung angenommen.

(Dafür: Torsten Weigelt, Oliver Jauch, Oliver Annewandter, Chang-Hae Bark, Torsten Hönisch, Benjamin Gildemeister, Robert Annewandter, Timur Gubaev, Philipp Schliffke, Nicola Wiech, Marcus Blachnik, Robert Kähne, Christian Höft, Tobias Engelhardt, Filip Mrugowski, Hendrik Matenaar;

Dagegen: Janna Schumacher, Henning Obens, Gesa Lehmann, Daniel Bassen, Sandy Cheetham, Kerstin Fremder-Sauerbeck, Florian Kasiske, Gunnar Peterson, Gunhild Berdal, Gerrit Jessen, Annegret Saal, Felix Lösing, Stefan Kühn, Füsün Karal)

Es folgt eine persönliche Erklärung von Gunhild: Das Präsidium sei seiner Aufgabe, die

StuPa-Sitzung „gerecht und unparteiisch zu leiten“ (§ 6 GO) nicht nachgekommen.

Es folgt die Besetzung der Arbeitsgruppe (AG).
Es werden zwei Listen aufgestellt.

Liste 1: Christian Höft
 Khalil Bawar
 Robert Annewandter

Liste 2: Florian Kasiske
 Till Petersen
 Frederik Dehnert

Zusätzlich wird Julia Trede von Gerrit Jessen vorgeschlagen. Diese hat jedoch keine Bereitschaft zur Kandidatur erklärt und ist nicht erreichbar.

Bei der geheimen Wahl entfallen 16 Stimmen auf Liste 1 und 14 Stimmen auf Liste 2. Damit sind gewählt: Christian Höft, Khalil Bawar, Robert Annewandter, Florian Kasiske und Till Petersen.

TOP 2 – Gebührenboykott

Torsten Weigelt beantragt den TOP von der TO zu streichen. Dies wird in namentlicher Abstimmung mit 16-14-0 angenommen.

(Dafür: Torsten Weigelt, Oliver Jauch, Oliver Annewandter, Chang-Hae Bark, Torsten Hönisch, Benjamin Gildemeister, Robert Annewandter, Timur Gubaev, Philipp Schliffke, Nicola Wiech, Marcus Blachnik, Robert Kähne, Christian Höft, Tobias Engelhardt, Filip Mrugowski, Hendrik Matenaar;

Dagegen: Janna Schumacher, Henning Obens, Gesa Lehmann, Daniel Bassen, Sandy Cheetham, Kerstin Fremder-Sauerbeck, Florian Kasiske, Gunnar Peterson, Gunhild Berdal, Gerrit Jessen, Annegret Saal, Felix Lösing, Stefan Kühn, Füsün Karal)

TOP 3 – Satzung und Wahlordnung

Gunnar schlägt vor, den Antrag seiner Liste zu vertagen. Dagegen regt sich kein Widerspruch.

TOP 4 – Verschiedenes

Es wird zur Teilnahme an der Demo gegen Studiengebühren am 13.12.06 aufgerufen.

Tobias Engelhardt beantragt, die Sitzung abzubrechen. Dieser Antrag wird mit 16-14-0 angenommen.

Sobald die Arbeitsgruppe getagt hat, soll noch 2006 eine StuPa-Sitzung stattfinden.

Die Sitzung ist beendet.

Ende der Sitzung: 21:30 Uhr

Oliver Jauch

Robert Kähne

Gunhild Berdal